



## 编者按:

常州之美,在常州景之美,更在常州人之美。常州人在为美好生活而奋斗的同时,也谱写着新时代的常州故事!由常州市委宣传部开展的“发现常州之美·寻常人”精彩故事征集活动已于日前启动,以“初心”“工匠”“芳华”“风雅”“乡恋”“梦想”设立六个主题,寻找在常州或者与常州有关的人,报道他们的精彩故事,传播新时代常州人的精神面貌。通过前期征集,现代快报将陆续推出“寻常人”系列报道,和读者一起分享。

生活的种种不如意没有压垮她

# 云端上的创客 带着家乡人致富



花季遇车祸致半边脸毁容,刚就业不久就被公司裁员……生活的种种困难,却从未击垮她对生活的希望,凭借着乐观的心态和坚强的意志,她用自己的智慧和才能在网上打拼出一片天地,成功后又不忘帮助村民网上创业,共同致富。她,就是端木云,一个历经生活磨难却不向生活低头的80后。

陆文杰



历经生活磨难却不向生活低头的端木云 金坛区供图

## 失业后网上闯出一片天

1982年出生的端木云从小天资聪慧,小学读了五年就进入华罗庚中学,高中读了两年便参加高考,并考取陕西科技大学化学工程系。可天有不测风云,1999年夏天,她遭遇车祸昏迷了七天七夜,面部缝合了72针,左半个脸全部被毁容,这对一个花季少女来说犹如五雷轰顶。在家人、同学和老师们的帮助下,她坚强地面对一切,不仅坚持完成了本科学业,还取得了南京东南大学化学与化工学院硕士研究生学位。

2006年,一个偶然的机缘端木云接触了淘宝网,当时因公司裁员,端木云等一批新员工全部被裁减,随后她摆地摊、求职,在漂泊了一段时间后,决定做好自己的淘宝店,主营休闲食品。

在她的精心打理下,网店规模不断壮大,经营品种达到600多种,淘宝店铺也升至皇冠等级。第二年,端木云创办了朱林淘乐食品销售公司,当年销售额上百万元,还吸收了两家加盟店。

## 为家乡农副产品打销路

为了照顾家庭和父母亲,2011年,端木云回到家乡朱林镇,继续经营自己的网店。朱林镇是传统的农业大镇,特产无节水芹、有机软米、精致麦面和青虾、螃蟹等一些传统农副产品,回到家乡的端木云决定为家乡的农副产品打开网上销路。

为此,端木云又新开了一家网店,一方面拓展网络销售渠道,另一方面强化现代物流体系建设,利用现代保鲜技术确保金坛无节水芹、葡萄等产品的保鲜程度,并引进德邦物流入驻,畅通农产品销售渠道。去年,她又立足省级农村电子商务示范村建设,发挥网络资源优势,成立集社员之家、农产品展示区、线下体验馆、青年创业中心等于一体的金斗云农村电子商务基地,旨在将金坛的朱林无节水芹、黄金牌大米、金坛雀舌、建昌红香芋和“茅山竹海”系列名特优农产品等销往全国各地。

据了解,从去年上线到现在,金斗云农村电子商务基地销售额

累计达300多万元,给朱林村村级经济增收数万元,并提供了数十个就业岗位,帮助10多名返乡青年从事电子商务创业,为200余人提供了电子商务培训。

## 带着家乡人一起致富

端木云一边打理自己的网店,一边开始尽自己所能帮助他人开网店。网店怎么注册?怎么布置?什么产品销路好?怎么提升人气?有着丰富经验的端木云,先后帮助十多位家庭妇女开设了自己的淘宝网。

由于自己和各大快递公司均有固定合作,她把资源也分享给其他村民。这样,村民们也能以便宜的价格发件,大大节约了成本。现在朱林村网店经营户达60多家,其中涉农网店20多家。

“农产品的网络销售还在尝试,所涉及的产品种类还不多,货源、资金、经验都需解决,但只要坚持不懈,认准方向,一定可以做好。”端木云说,相信终有一天,她和她的小伙伴们可以把金坛农产品卖遍全中国甚至走出国门。

## 50亿助推产业转型升级

记者从常州市财政局获悉,为通过市场机制引导各类社会资本支持产业链发展,日前,常州市出台《常州市产业投资引导基金管理办法》,由政府首期出资50亿元设立产业投资基金,按市场化方式运作。

产业基金出资方式分为直接投资基金和参股市场化基金。基金主要投资方向为战略

性新兴产业、重点产业和特色产业规划的重点投资项目及符合产业转型升级要求,具有竞争性、成长性、带动性的产业创新创业项目。基金监事会及第三方机构对产业基金实施的政策目标、政策效果及其资产情况进行评估考核,根据评估结果,实施奖励和退出机制。

陆力 刘国庆

## 今年第一批慈善助学金发放

8月22日,常州2018年慈善助学金集中发放仪式举行,首批申报的101名困难学生,共领到35.5万元助学金。

慈善助学是常州市慈善总会的一项常规救助活动,迄今已开展了12年。今年助学的范围是户籍在新北区、天宁区、钟楼区三城区的居民,助学对象为本科和大专阶段低保困难家庭在

读大学生,五年制大专救助后两年。救助标准为本科生4000元,大专生3000元,相较去年,救助金额各提高了1000元。

据悉,这只是今年助学活动的第一批,还有部分未收到入学通知书的大学生在收到通知后可继续进行申报,第二批助学活动的申报截止时间为9月中旬。

高颖 刘国庆

## 坐等群福利,谁料被“套路”

常州女孩小武看到群消息说,加入QQ福利群,可以经常抢红包,她还真信了。可当她先付了进群押金、扫码退款等一系列操作后,红包一个影子没看到,白白亏了1600多元。

现代快报记者从常州天宁区郑陆派出所了解到,8月15日下午1时许,小武在家玩手机QQ,发现一福利群,说是加了群就能领红包,而且每个红包都有个几十块钱的。她挺心动的,便请求进群。

群主要求小武先加微信,并提出新人进群要先付进群费和进群押金,不过押金是可以

退的。因为觉得想要福利总归要先有点“付出”,于是小武就给那群主的微信分别转账了66元进群费和100元押金。

进群后,小武就找群主要求退还押金,群主给了她一个退款客服的QQ号。小武联系上了“退款客服”后,对方说,要退押金需要走流程,得先扫码,随后给了小武几个二维码。小武接连扫了二维码,只见自己账上不停地少钱。小武赶紧联系群主,结果发现自己被拉黑了。直到这时,小武才相信自己被骗了,损失共计1670.25元。

钱放生 葛小林

摩托车与汽车小擦碰,竟致汽车司机被暴打

# 交通意外? 不! 是雇凶伤人

一辆摩托车与一辆汽车发生擦碰后,摩托车上的两名男子竟然将汽车驾驶员一顿暴打。一起简单的交通事故至于要拳脚相加吗?现代快报记者从武进警方获悉,经警方深挖发现,此案竟是一起经过预谋的雇凶伤人案!

武公 武交 葛小林

## 事故:小碰擦惹一通暴打

4月25日早上7点多钟,武进湟里镇西墅村委一条乡道上发生交通事故,44岁的凌某告诉前来处置的交警,当天早上6点多钟,两名男子驾一辆摩托车跟他的汽车发生碰撞,他准备打110报

警,谁知对方一人上来抢过他的手机摔到田里,随即又是拳头,又是棒球棍,对他一顿暴打。凌某被打得满脸是血,瘫倒地上,那两人随后骑摩托离开现场。

后经医院诊断,凌某右腿骨折,身上多处软组织挫伤。

武进公安分局东安派出所民警表示,经过勘查现场以及对事故分析,警方敏锐地察觉到,这起交通事故背后有隐情,很有可能是一起故意伤害案件。警方通过海量视频搜寻,终于发现了两名戴着全盔的嫌疑人,并发现了被嫌疑人丢弃的摩托车。

警方进一步扩大侦查范围,终于确定了两名嫌疑人的身份。不过,这两人与凌某并不认识。会不会是雇凶伤人?

## 真相:竞争对手雇凶伤人

凌某告诉民警,他在当地做废钢生意好多年了,如果要说什么人结怨的话,那只有同样做废钢生意的老乡楚某。然而,民警调查后发现,楚某并没和两名嫌疑人有过接触。

5月16日,民警赶到苏州,将两名嫌疑人王某和杨某抓获。一审查,一起雇凶伤人案浮出水面,背后主使人正是楚某。楚某先是找到自己亲弟弟,说要找人打凌某,楚某弟弟找到在溧阳的朋友王某和杨某,给了两人一万元钱。案发前一天,几个人在楚某家里商量后,由楚某提供作案工具。他们以为一切安排天衣无缝,不料还是在案发不久就全部落网。

## 服务员偷茅台藏在裤裆里

近日,常州天宁区某饭店员工被怀疑偷茅台酒,他死不承认,甚至强烈要求报警,让警察来还他一个清白。不过,酒店视频监控显示他走路非常异常,原来他把偷来的茅台藏在裤裆里!

现代快报记者从常州天宁区翠竹派出所了解到,今年28岁的李某是某星级酒店的一名服务员。8月7日中午,他在仓库里发现地上箱子里有一瓶孤零零的茅台酒,觉得顺走这么一瓶茅台酒,应该没人发现。于是,他将茅台酒藏进自己的裤裆里,整理了一下衣服后,搬着一箱雪碧下楼,把雪碧和仓库钥匙交还给了吧台服务员,随后走进一个包厢的消防通道内,将茅台酒从窗户口扔到了花坛里。下班之后,他又去把茅台酒带回了家。

他本以为这件事神不知鬼不觉,殊不知酒店经理在下班前就发现,仓库里的茅台酒少了一瓶,怀疑是李某干的,于是私下找到李某,希望他能将酒还回来,可以不再追究其他责任。

可不管酒店经理如何劝说,李某就是不肯承认,还喊着要报警,让警察来证明自己的清白。翠竹派出所民警接到报警赶来后,调取了监控一看,只见男子拉扯裤子,走路也很异常。而酒店外的监控显示,李某钻进绿化带里,随后将一个纸盒包装的东西迅速带走。

这下,李某只得交代,他将偷来的茅台酒藏在裤裆里带出,下班回家路上他经过一家烟酒店,就将那瓶刚刚偷来的价值一千五百多元的茅台酒,以三百元的价格卖了。

郭云 葛小林